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Soluciones

—

Si L; cumple el lema de bombeo de los lenguajes regulares entonces es regular.

Si L; no cumple el lema de bombeo de los lenguajes regulares entonces no es regular.
Si Ly y Lo son independientes de contexto, entonces Ly Ly también lo es.

Si Ly y Ly son independientes de contexto, entonces L; N Ly también lo es.

Si Ly es recursivamente numerable, entonces es recursivo.

Si L es recursivamente numerable, entonces su complementario también lo es.

Si L; y Lo son recursivamente numerables, entonces su unioén también lo es.

Si Ly y L» son recursivos, su interseccién también lo es.

© ° N S oA W N

Si L, es independiente de contexto, entonces su complementario es recursivo.
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El autémata es minimo, lo que puede comprobarse aplicando el algoritmo de minimizacién, o considerando una
tabla como la siguiente, en la que en cada casilla aparece una cadena que distingue a los estados que encabezan
la fila y columna correspondientes.
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Puede obtenerse directamente, o a partir de la observaciéon de que el lenguaje pedido es Ly N Lo siendo L; el
formado por las cadenas que admiten ab como subcadena y Lo el de las que admiten ba. Como facilmente se ve,
el RFD minimo para L; es:
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y similar para L, con lo que habra que

e complementar R
e complementar R,

e “unir” los obtenidos (arco € a cada uno de los estados iniciales de R; y Ry desde el nuevo estado inicial, RF
no determinista)



e complementar este tltimo.

El proceso obtiene exactamente el propuesto en primer lugar.

Otra posibilidad es partir de una expresion para el lenguaje, por ejemplo (a|b)*(abb*a|baa*b)(a|b)*i, para obtener
un RFN y aplicar el algoritmo de determinacién
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Expresion regular (obtenida del reconocedor determinista): (aa*bb*a|bb*aa*b)(a|b)*

Gramaticas de tipo 3:

S = aBlb0 S = Sa|Sh|Da|Eb
B — aB|bD D o Dbl B

C = aE|bC F o BalCa

D — aF|bD|a B - Ba|a

E = aE|bF|b c o cvlp

F — aF|bF|al|b

1. G1 y G5 son de tipo 2 y G3 de tipo 0.
2. L(G1) = {a***1/k > 0}
L(G2) = {a*ca®* |k > 0}
L(Gs3) = {a®**!/k > 0}
3. L(G1) = (aaaa)*a es regular.
L(G>) es independiente de contexto (basta comprobar que no verifica el lema de bombeo de los regulares).
L(G3) = (aaaaaa)*a es regular.

4. G1 no es LL(1) (no esta factorizada por la izquierda).

G2 es LL(1):
TASP a c $
Primeros | S A B C S S—aAd| S—c
a a a a A A — Ba
c c B B — aC
C C—Sa|C— Sa

5. De la derivaciéon més a la derecha S = aA = aBa = aaCa = aaSaa = aacaa
se deduce el analisis

PILA ENTRADA ACCION

$ aacaa$  desplazar

$a acaa$ desplazar

$aa caa$ desplazar

$aac aa$ reducir S = ¢
$aasS aa$ desplazar
$aaSa a$ reducir C — Sa
$aaC a$ reducir B = aC
$aB a$ desplazar

$aBa $ reducir A = Ba
$aA $ reducir S = ad
$S $

Sera LALR(1), porque las formas sentenciales s6lo pueden ser de 5 formas, y en cada una de ellas el pivote
puede determinarse sin depender de ningin simbolo posterior:
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ar Aa? p=q+1yqpar el pivote esta en aA con la unica regla posible

a? Bal p = q impar el pivote estd en Ba con la tnica regla posible
aPCal p=q+1yqimpar el pivote estd en aC' con la tnica regla posible
aPSal p=4qYyqpar el pivote estd en aSa con la Unica regla posible

Por lo tanto, el analizador deberé desplazar mientras lea aes, distinguiendo si el nimero de desplazamientos
ha sido par o impar. Si el ntimero de aes desplazadas es par, y se lee una ¢ también se desplazard (en otro
caso, error). Una ¢ en la cima de la pila con una a en la entrada forzara a una reduccién por S — ¢ (una
Unica vez). A partir de este momento, se realizaran los desplazamientos adecuados para conseguir los inicos
posibles consecuentes de pivotes a4, Ba, aC y Sa en la cima de la pila, que serdn reducidos en cuanto
aparezcan segun la tnica regla posible.

1. (Se usa o para representar el blanco)

(q1,aababbb) F (g1, aababbb) b (q1,aababbb)
F (g2, aababbb)

F (g3, aababbb)

F (g2, oaababbb)

F  (ge,aababbd)

Parada(gs)

(q1,aaababbb) F* (q1,aaababbb)
(g2, aaababbd)
(g3, aaababbb)
(g2, aaababbd)
(g3, ©aaababbb)
(g4, © aaababbd)
(

s, © caaababbb)

.. (00)
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(q1,00a) F* (q1,aaa0) - (gs,aaa) Parada(gs)

2. L, ={z € (a|b)* /| g1z F* agsf} = a*
3. La existencia de esta maquina de Turing, que no siempre se para, demuestra que L, es recursivamente

numerable (aunque de hecho sea regular).

. a* | (aa)Tb(alb)*

El primer término de la unién describe las cadenas para las que la maquina se para en g5, y el segundo para
las que se para en gg. La méquina no se puede parar en ningtn otro estado.

. L, es (al menos) recursivamente numerable, puesto que basta construir una nueva maquina que devuelva

“ST” (pase a un estado de aceptacion y parada) cada vez que la primera se pare (aceptando o no).
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#include "y.tab.h"

h}

if [Ii] [F£]
then [Tt] [Hh] [Ee] [Nn]
letra [a-zA-Z]

dig_ [0-9_]

id {letra}({letral}|{dig_})*
W

[ \\t\\n]+ ;

{if} return IF;
{then} return THEN;
{id} return ID;
"= return ASIGN;
II<|I |

ng=n |

" <> " |

|l>|l |

ny=n |

n.n
b

return OPREL;
return yytext[0];

printf

("Error léxico: %s\\n", yytext);

Fuente Yacc:
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#include <stdio.h>

#include "lex.yy.c"

yyerror( char * s)
{ fprintf (stderr, "Ys\n", s); }

h}
Jtoken IF THEN ID ASIGN OPREL
hh
L : L;7 8
[
S : IF C THEN A
A : ID ASIGN ID
C : ID OPREL ID

hh

main(){

yyparse() ;

}

Proceso:

yacc -d AS.y
lex AL.1
cc y.tab.c -11




